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К кому обращаться и кто должен компенсировать ущерб за пострадавшую в аварии машину, если столкновения не было?
Довольно часто водителям приходится сталкиваться с так называемыми бесконтактными авариями, то есть авариями, при которых отсутствует столкновение транспортных средств. Такая ситуация возможна, в частности, когда один водитель не уступил другом) дорогу или проехал на красный свет, разворачивался в неположенном месте, а другой, чтобы избежать столкновения, поворачивает, но улетает с дороги. Авария есть, контакта нет.
После того, как ГИБДД установит виновника аварии, у пострадавшего водителя возникает вопрос: к кому он может предъявить требование о возмещении причиненного вреда?
В одном из своих недавних решений Верховный Суд РФ разъяснил, что водитель не вправе предъявить требование о компенсации вреда, причиненного бесконтактной аварией, к своему страховщику в порядке прямого возмещения убытков.
Как разъяснила высшая судебная инстанция, в соответствии со статьей 14.1 Закона об ОСАГО, требование о прямом возмещении может быть предъявлено потерпевшим к своему страховщику в одном единственном случае - если вред причинен только транспортным средствам, гражданская ответственность владельцев которых застрахована по ОСАГО, в результате их непосредственного столкновения. При этом под столкновением Верховный Суд РФ понимает именно физическое соприкосновение двух транспортных средств. При всех иных видах взаимодействия транспортных средств (как в случае бесконтактной аварии, когда самого столкновения не было) условия, необходимые для прямого возмещения убытков, не соблюдаются, и такой вред возмещается на общих основаниях. Это означает, что заявление о страховом возмещении вреда потерпевшему необходимо подать не в свою страховую компанию, а в страховую компанию лица, виновного в совершении бесконтактной аварии.
Такая позиция Верховного Суда РФ вовсе не означает, что потерпевший не сможет получить возмещение причиненного ему вреда. Потерпевший имеет право на страховое возмещение, но обращаться за его получением ему необходимо не к своему страховщику, а к страховщику причинившему вред - виновника аварии. Напомним, что для получения выплаты необходимо сначала доказать вину другого водителя в произошедшей аварии.
