Дискриминация инвалидов существовала в обществе на протяжении всей истории человечества и сохраняется до сих пор. Развитие механизмов защиты инвалидов в системе прав человека позволяет добиться изменения статуса инвалидов из получателей благотворительной помощи в независимых лиц. Подобный подход нацелен на поиск возможностей уважения прав инвалидов посредством создания условий, позволяющих обеспечивать их активное участие в общественной жизни. Поощрение и защита прав инвалидов сводятся не только к предоставлению особых услуг, а также к принятию мер для изменения дискриминационного отношения, принятия политики, законов и программ, устраняющих барьеры и гарантирующих осуществление гражданских политических, экономических и социальных культурных прав инвалидами.

В 1969 г. Генеральная Ассамблея приняла Декларацию социального прогресса и развития . В разделе "c" ст. 11 Декларации подчеркиваются, в частности, необходимость защиты прав и обеспечения благосостояния инвалидов, а также обеспечение защиты людей, страдающих физическими и умственными недостатками.

В 1971 г. Генеральная Ассамблея ООН приняла Декларацию о правах умственно отсталых лиц. В п. 1 Декларации указывается на то, что умственно отсталое лицо имеет в максимальной степени осуществимости те же права, что и другие люди. В п. 2 фактически устанавливается право умственно отсталого лица на реабилитацию. Пункты 3 и 4 касаются вопросов обеспечения жизнедеятельности (права на материальное обеспечение, права продуктивно трудиться, права жить в семье, участвовать в различных формах жизни общества и т.п.).

В 1975 г. была принята Декларация о правах инвалидов, в которой инвалиды признаются субъектами прав и свобод. Особо подчеркивается равенство инвалидов с остальными людьми: "Инвалиды, каковы бы ни были происхождение, характер и серьезность их увечий или недостатков, имеют те же основные права, что и их сограждане того же возраста, что в первую очередь означает право на удовлетворительную жизнь, которая была бы как можно более нормальной и полнокровной" (п. 3). В Декларации закладывается правовая основа для реабилитации инвалидов и для обеспечения их жизнедеятельности (п. п. 6, 7) и содержатся положения, направленные на обеспечение реализации указанных выше направлений социальной защиты инвалидов.

Несмотря на признание инвалидов субъектами прав, указанные декларации отражают влияние личностно-центрической парадигмы инвалидности и основанной на ней Концепции патернализма. Инвалидность рассматривается исключительно как недостаток человека (п. 1 Декларации о правах инвалидов).

Вопрос об инвалидах в контексте прав человека неоднократно рассматривался Организацией Объединенных Наций: активно разрабатывались руководства по совершенствованию международного сотрудничества в данной области. В 1982 г. Генеральной Ассамблей ООН была принята Всемирная программа действий в отношении инвалидов, цель которой заключалась в осуществлении полного участия инвалидов на равных условиях в социальной жизни и развитии во всех странах независимо от их уровня экономического развития. Генеральная Ассамблея провозгласила период 1983 - 1992 гг. "Десятилетием инвалидов Организации Объединенных Наций" и призвала государства использовать этот период как одно из средств осуществления Всемирной программы действий в отношении инвалидов.

В 1987 г., на первой Международной конференции по подведению итогов выполнения Всемирной программы действий в отношении инвалидов, состоявшейся в Стокгольме, было рекомендовано разработать конвенцию о правах инвалидов. Несмотря на предложения, выдвинутые правительствами Италии и Швеции, а также специальным докладчиком Комиссии социального развития по вопросу о положении инвалидов, переговоры по выработке такой конвенции не последовали. В 1993 г. Генеральная Ассамблея приняла документ рекомендательного характера в виде Стандартных правил обеспечения равных возможностей для инвалидов. Данные правила сформировали государственные обязательства по устранению барьеров, препятствующих инвалидам участвовать на равных условиях в жизни общества, которые впоследствии были включены в национальное законодательство многих государств.

В декабре 2001 г. правительство Мексики выступило на Генеральной Ассамблее с инициативой создать специальный комитет по рассмотрению предложений, направленных на разработку всеобъемлющей и единой международной конвенции о защите и содействии осуществлению прав и достоинства инвалидов, который подготовил текст Конвенции о правах инвалидов и Факультативный протокол к ней, принятые Генеральной Ассамблей ООН 13 декабря 2006 г
Цель Конвенции заключается в поощрении, защите и обеспечении полного и равного осуществления всеми инвалидами всех прав человека и основных свобод, а также в поощрении уважения присущего им достоинства. Конвенция гарантирует признание правоспособности всех инвалидов. Она запрещает пытки, эксплуатацию, насилие и жестокое обращение и защищает жизнь, свободу и безопасность инвалидов, их право на свободу передвижения, свободу выражения мнения и право на неприкосновенность частной жизни. Конвенция налагает на государства-участники обязательство принимать все соответствующие меры, чтобы инвалиды могли в полной мере пользоваться своими правами наравне с другими людьми.

В Конвенции о правах инвалидов говорится, что инвалидность - это "эволюционирующее понятие". Действительно, еще со времен Второй мировой войны началась активная трансформация международной политики в отношении инвалидов: вначале появилась концепция интеграции и включения инвалидов в жизнь общества, а в конце 1960-х гг. возникли подходы, учитывающие связь между ограничениями, которые испытывает инвалид, со структурой и характером окружающей его среды, с отношением населения к инвалидам. В течение XX в. проблемы инвалидов рассматривались преимущественно с медицинской точки зрения, и только в последние несколько десятилетий внимание международного сообщества сместилось на социальные аспекты.

Резолюция Декларации о правах инвалидов, принятая 9 декабря 1975 г., гласит, что термин "инвалид" означает "любое лицо, которое не может самостоятельно обеспечить полностью или частично потребности нормальной личной и/или социальной жизни в силу недостатка, будь то врожденного или нет, его или ее физических или умственных способностей. Это определение не может считаться удовлетворительным, так как оно заведомо предполагает нахождение инвалидов в трудной жизненной ситуации. Инвалидность, характеризуя отклонения в сфере здоровья индивида, совсем не обязательно должна вести к его ограничению в каких-либо видах деятельности. В настоящее время общество стало осознавать ответственность за доступность среды для инвалидов, и ограничения их деятельности связываются уже не столько с отклонениями индивида от нормы, сколько с ограниченными возможностями общества обеспечивать доступность благ для всех своих граждан. Приобретение статуса "инвалид", с одной стороны, дает человеку возможность получать медико-социальную поддержку, а с другой - еще больше ущемляет его, так как создаются условия для его социально-психологической и духовно-экзистенциальной изоляции. Медицинские показатели "выбраковывают" личность по причине ее отклонений от нормы, наличия дефектов, а социальные - в связи с ее неспособностью исполнять те или иные социальные роли. С других точек зрения человек с инвалидностью не рассматривается: его личностная индивидуальность, духовно-экзистенциальная целостность, стремящаяся к выходу из изоляции субъективность, пока еще не "видны" системе социальной защиты.

Отход от этих стереотипов прослеживается в принятой в 2006 г. Конвенции о правах инвалидов ООН. "К инвалидам относятся лица с устойчивыми физическими, психическими, интеллектуальными или сенсорными нарушениями, которые при взаимодействии с различными барьерами могут мешать их полному и эффективному участию в жизни общества наравне с другими", - указано в ст. 1 Конвенции о правах инвалидов.

Здесь инвалидность определяется уже не через обязательность наличия у лиц с ограничениями жизнедеятельности барьеров, а через возможность их возникновения. Природу этих барьеров раскрывает следующая цитата: "Инвалидность является результатом взаимодействия, которое происходит между имеющими нарушения здоровья людьми и отношенческими и средовыми барьерами и которое мешает их полному и эффективному участию в жизни общества наравне с другими".

В Стандартных правилах обеспечения равных прав и возможностей инвалидов о них прямо говорится: невежество, пренебрежение, предрассудки и страх являлись препятствиями для развития способностей инвалидов и вели к их изоляции. Это указывает на глубокие корни проблем инвалидности внутри самой личности, в ее духовно-экзистенциальной конституции.

Конвенция использует и другие важные термины, обладающие большим социокультурным значением и еще не раскрытым до конца смысловым потенциалом: "разумное приспособление" и "универсальный дизайн". Эти термины описывают условия, призванные обеспечить каждому человеку, вне зависимости от степени ограничения здоровья, естественный доступ к различным сторонам повседневной жизни. Пока под этим подразумевается техническая доступность, хотя аспекты знаковой и психологической культуры как факторы обеспечения доступности наверняка обратят на себя внимание в ближайшем будущем.

В Конвенции о правах инвалидов уделяется внимание просветительско-воспитательной работе, что говорит о большом влиянии социально-культурного подхода, нацеленного на духовную сферу личности. Он представляет большой интерес в связи с тем, что способен сделать ценности культуры регулятивом преодоления личностью ограничений медицинского и социального характера. Данный подход уже начал активно проникать в сферу практической работы с инвалидами в России и во всем мире. В 1990-х гг. в России получили развитие технологии социокультурной реабилитации инвалидов, которые предполагают использование средств культуры и искусства в их социальной, психологической и физической реабилитации. Однако данные технологии по-прежнему рассматривают инвалида как объект помощи, а не как субъект личной и общественной жизни, не в полной мере реа
ълизуются те его возможности, которые связаны с духовными ресурсами.

Конвенция как бы базируется на триаде обязательств:

- обязательство по соблюдению. Государства-участники не должны создавать препятствий в вопросах осуществления прав инвалидов. В частности, государствам запрещается проводить над инвалидом без его свободного согласия медицинских или научных экспериментов;

- обязательство по защите. Государства-участники должны предотвращать нарушения прав инвалидов третьими лицами. В частности, государства обязаны требовать от частных работодателей гарантий обеспечения справедливых и благоприятных для инвалидов условий труда, в частности путем внедрения разумных приспособлений;

- обязательство по исполнению. Государства-участники должны принимать законодательные, административные, бюджетные, судебные и иные меры, для того чтобы гарантировать полную реализацию этих прав.
Некоторые государства, ратифицировавшие Конвенцию о правах инвалидов, попытались изменить некоторые положения этой Конвенции с помощью оговорок. Вместе с тем ст. 46 Конвенции о правах инвалидов допускается, чтобы участники заявляли оговорки при условии, что такие оговорки, не являются "несовместимыми с объектом и целью настоящей Конвенции".
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