Борьбе с коррупцией в Прилузье учат смолоду
В конце марта в администрации Прилузского района состоялось заседание комиссии по противодействию коррупции, на котором обсудили итоги работы за прошлый год и утвердили план действий на текущий.
Трудно сказать, насколько коррупция угрожает Прилузью, но кроме традиционных и обязательных к исполнению антикоррупционных мероприятий, вроде обнародования информации о доходах чиновников и проведения соответствующей экспертизы документов, к борьбе с мздоимством и злоупотреблением служебным положением в районе подходят и творчески.
В прошлом году, в частности, провели социальный конкурс «Где скрывается коррупция?», в рамках которого местные жители создавали плакаты и рисунки, видеоролики и информационные буклеты. Творить предлагалось на темы: «Коррупция – СТОП!», «Что такое коррупция и как с ней бороться», «На страже закона, против коррупции», «Строю будущее, свободное от коррупции». Заклеймить зло таким образом решились 25 прилузцев, которых потом наградили дипломами, благодарственными письмами и ценными подарками. Кроме того, во время летних каникул со старшеклассниками-активистами проводилась деловая игра «Будь бдительным». Правильно бдеть подростков учили представители муниципальной власти и управления государственной гражданской службы РК. В рамках противодействия коррупции была даже выставка тематическая организована.
Учитывая, что в нынешнем году антикоррупционную деятельность в Прилузье сворачивать не собираются, а совсем наоборот, стоит ожидать очередного креатива в этом направлении. Почему бы не побичевать взяточников методом постановки самодеятельных комедий на злобу дня, торжественного сжигания чучела коррупционера и массовым забегом в футболках с надписью «Сам не беру и вам не дам?».
Анна ПОТЕХИНА.
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