Обзор изменений законодательства по вопросам 

противодействия коррупции за 3 квартал 2012 г.
Указ Главы Республики Коми от 4 июля 2012 г. № 78 «О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Коми, муниципальных должностей в Республике Коми, и лицами, замещающими государственные должности Республики Коми, муниципальные должности в Республике Коми, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»

Указом утверждены формы справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение государственной должности Республики Коми, муниципальной должности в Республике Коми, замещаемой на постоянной основе, и членов их семей, и лиц, замещающих государственную должность Республики Коми, муниципальную должность в Республике Коми, замещаемую на постоянной основе, и членов их семей.

Соответственно, данным Указом признается утратившим силу Указ Главы Республики Коми от 10 декабря 2009 г. № 129 «О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Коми, и лицами, замещающими государственные должности Республики Коми, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», а также Указ Главы Республики Коми от 18.01.2010 г. № 12 «Об утверждении Положения о порядке размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Республики Коми, и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Республики Коми и предоставления этих сведений общероссийским и республиканским средствам массовой информации для опубликования, а также перечня размещаемых сведений».

Указ Главы Республики Коми от 6 июля 2012 г. № 80 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Коми, и лицами, замещающими государственные должности Республики Коми, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Коми»
Указом предусматриваются единые основания для осуществления проверки достоверности и полноты сведений, в том числе сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых указанными лицами. 

Осуществление проверки достоверности и полноты сведений возлагается на Управление государственной гражданской службы Республики Коми (далее – Управление), рассмотрение результатов проверки в отношении лиц, замещающих государственные должности Республики Коми – на президиум Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции. Проектом уточняются полномочия должностных лиц Управления, осуществляющих указанную проверку; дается перечень предложений, содержащихся в докладе о результатах проверки, а также принимаемых по результатам проверки уполномоченным должностным лицом вариантов решений.  
Соответственно, данным Указом признается утратившим силу Указ Главы Республики Коми от 20 января 2010 г. № 14 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Коми, и лицами, замещающими государственные должности Республики Коми, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Коми».

Указ Главы Республики Коми от 6 июля 2012 г. № 81 «О внесении изменения в Указ Главы Республики Коми от 21 декабря 2009 г. № 132 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, и государственными гражданскими служащими Республики Коми, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Коми требований к служебному поведению»
Указом изложено в новой редакции Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, и государственными гражданскими служащими Республики Коми, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Коми требований к служебному поведению, утвержденное Указом Главы Республики Коми от 21 декабря 2009 г. № 132.

Расширен перечень оснований для проверки достоверности и полноты сведений, в том числе сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, государственными гражданскими служащими Республики Коми, а также соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Коми требований к служебному поведению. В него включена информация, поступившая от уполномоченного должностного лица кадровой службы государственного органа Республики Коми, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, а также от общероссийских и республиканских средств массовой информации.

Также уточняются полномочия должностных лиц кадровых служб  государственных органов Республики Коми, осуществляющих указанную проверку. По результатам проверки руководителю государственного органа Республики Коми, уполномоченному назначать (назначивший) гражданина на должность государственной гражданской службы Республики Коми, представляется доклад, содержащий одно из приведенных предложений. Также установлен перечень решений, принимаемых данным должностным лицом по результатам рассмотрения доклада.

Указ Главы Республики Коми от 11 июля 2012 г. № 82 «О внесении изменений в Указ Главы Республики Коми от 26 августа 2010 г. № 120 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов»
Настоящий Указ разработан в целях приведения законодательства Республики Коми в соответствие с Федеральным законом от 21 ноября 2011 г. № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции». 

Указом уточняются основания для проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов, а также варианты решений, принимаемых комиссией.
Указ Главы Республики Коми от 16 июля 2012 г. № 87 «О внесении изменений в Указ Главы Республики Коми от 24 августа 2009 г. № 98 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, и государственными гражданскими служащими Республики Коми сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»

Настоящий Указ разработан во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», в соответствии с которым установлен ограничительный срок представления государственным гражданским служащим уточненных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - в течение трех месяцев после окончания срока представления указанных сведений. 

Указом также утверждаются в новой редакции формы справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности государственной гражданской службы Республики Коми, государственного гражданского служащего Республики Коми и членов их семей.
Указ Главы Республики Коми от 19 сентября 2012 года № 114 «О внесении изменений в некоторые решения Главы Республики Коми»

Указом внесены изменения в Указы Главы Республики Коми от 18 сентября 2008 г. № 89 «Об образовании Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции» (далее – Указ № 89), от 21 декабря 2009 г. № 132 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, и государственными гражданскими служащими Республики Коми, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Коми требований к служебному поведению» (далее – Указ № 132), от 26 августа 2010 г. № 120 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов» (далее – Указ № 120), от 6 июля 2012 года № 80 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Коми, и лицами, замещающими государственные должности Республики Коми, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Коми» (далее – Указ № 80).

В Указе № 89:

1) изменен состав Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции и состав президиума Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции в связи с кадровыми изменениями;

2) утверждено в новой редакции Положение о порядке рассмотрения президиумом Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению, требований об урегулировании конфликта интересов лиц, замещающих государственные должности Республики Коми, государственных гражданских служащих Республики Коми, замещающих должности заместителей руководителей государственных органов Республики Коми, а также некоторых обращений граждан.

Указ № 132 дополнен нормами, регулирующими порядок направления доклада о результатах проверки, проведенной в отношении государственных служащих государственного органа, за исключением государственных служащих, замещающих должности заместителей руководителя государственного органа Республики Коми, в комиссию государственного органа Республики Коми по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов, а в отношении государственных служащих, замещающих должности заместителей руководителя государственного органа Республики Коми, - председателю президиума Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции, рассмотрения руководителем государственного органа решения президиума Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции, а также решением, принимаемым руководителем государственного органа Республики Коми по результатам рассмотрения решения соответственно комиссии и Президиума, которым установлено отсутствие оснований для применения к должностному лицу мер юридической ответственности.

Указ № 120 приведен в соответствие с республиканским законодательством, которым предусмотрено, что порядок рассмотрения вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении государственных служащих, замещающих должности заместителей руководителей государственных органов, рассматриваются президиумом Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции в порядке, установленном Главой Республики Коми (Указ № 89). 

В Указе № 80 урегулированы вопросы увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих отдельные государственные должности Республики Коми, в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 4(4) Закона Республики Коми «О противодействии коррупции в Республике Коми», которым предусмотрено, что решение об увольнении (освобождении от должности) в связи с утратой доверия в отношении лиц, замещающих государственные должности Республики Коми, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется Главой Республики Коми, принимается Главой Республики Коми в порядке, установленном Главой Республики Коми. Кроме того, Положение, утвержденное Указом № 80, дополнено решением, принимаемым уполномоченным должностным лицом по результатам рассмотрения доклада Президиума, которым установлено отсутствие оснований для применения к должностному лицу мер юридической ответственности.

Указ Главы Республики Коми от 05 октября 2012 года № 121 «О внесении изменения в Указ Главы Республики Коми от 18 сентября 2008 г. № 89 «Об образовании Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции»
Данным Указом  внесены изменения в состав президиума Совета при Главе Республики Коми по противодействию коррупции в связи с кадровыми изменениями.

Распоряжение Правительства Республики Коми от 4 июля 2012 г. № 272-р <Об определении уполномоченного органа исполнительной власти Республики Коми, в который представляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим государственную должность Республики Коми в системе исполнительной власти Республики Коми, а также гражданином, претендующим на замещение указанной должности>

Распоряжением в качестве уполномоченного органа, в который представляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим государственную должность Республики Коми в системе исполнительной власти Республики Коми, а также гражданином, претендующим на замещение указанной должности, определен орган исполнительной власти Республики Коми - Администрация Главы Республики Коми и Правительства Республики Коми.  

