ВНИМАНИЮ
работающих пенсионеров!

С 1 января 2018 года меняется порядок выплаты пенсии с учетом индексаций для пенсионеров, уволившихся с работы (Федеральный закон № 134-ФЗ).

ДО 1 ЯНВАРЯ
Пенсия с учетом индексаций выплачивается пенсионеру через три месяца после  увольнения. Доплата за эти «пропущенные» три месяца не производится.

ПОСЛЕ 1 ЯНВАРЯ
Пенсия с учетом индексации будет выплачиваться в те же сроки – через три месяца после увольнения. НО! Будет произведена доплата в размере сумм индексации за пропущенные три месяца. 

ВАЖНО! Доплата будет производиться не только тем гражданам, кто уволится в 2018 году, но также и тем, кто оставил работу в период с 1 октября по 31 декабря 2017 года.

ПРИМЕР
Пенсионер уволился с работы в январе. По закону, на обработку сведений и принятие решения о выплате пенсии отводится три месяца. Полный размер пенсии пенсионер получит в мае. Также ему будет выплачена разница между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца – февраль, март, апрель. 

Консультацию можно получить в территориальном органе ПФР и по телефону «горячей линии» 8-800-100-15-08 (звонок бесплатный).

