Работа органов прокуратуры по противодействию коррупции.
Противодействие коррупции рассматривается органами прокуратуры Российской Федерации как одно из наиболее приоритетных направлений деятельности. За 6 месяцев 2019 года прокуратурой Прилузского района выявлено 11 нарушений закона, опротестованы 5 противоречащих закону правовых актов, внесено 2 представления об устранении нарушений закона, возбуждено 1 производство по делу об административном правонарушении.
[bookmark: _GoBack]Наибольшее количество нарушений выявляется при анализе предоставляемых государственными служащими сведений о принадлежащем им имуществе. Важно помнить, что указание государственным служащим неполных или недостоверных сведений о принадлежащем ему, его супругу или несовершеннолетним детям имуществе является правонарушением и влечет освобождение такого государственного служащего от занимаемой должности в соответствии с частью 9 статьи 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и пунктом 7.1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации.
Наибольшие затруднения вызывает предоставление сведений о принадлежащих государственным служащим транспортных средствах.
В этой связи необходимо напомнить, что указанию в справке подлежат сведения о любых транспортных средствах, находящихся в собственности самого служащего, его супруга или несовершеннолетних детей. Речь идет не только об автомобилях, но и любых других транспортных средствах: снегоходах, катерах, моторных лодках, прицепах и т.п. 
При этом сам по себе факт наличия либо отсутствия регистрации транспортного средства (в том числе на территории иного региона России или даже иностранного государства) юридического значения не имеет, важен сам факт его нахождения в собственности самого государственного служащего, его супруга или несовершеннолетних детей. 
В справке также указываются транспортные средства, переданные в пользование по доверенности, находящиеся в угоне, в залоге у банка, снятые с регистрационного учета, негодные к эксплуатации и даже утилизированные. 
Если по тем или иным причинам государственным служащим были представлены неполные сведения, он вправе направить уточнить их в течение месяца с даты, установленной для предоставления первоначальных сведений. Если же сведения сообщить невозможно по объективным причинам, вопрос об уважительности таких причин должен быть рассмотрен на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов по заявлению государственного служащего, поданному в кадровую службу работодателя.
В случае возникновения вопросов по заполнению справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  необходимо руководствоваться методическими рекомендациями, ежегодно разрабатываемыми Минтрудом России и размещаемыми на его официальном сайте https://rosmintrud.ru/. Там же ведомство размещает и иные методические материалы, в том числе ответы на часто задаваемые вопросы.
