Ответы Управления государственной гражданской службы Республики Коми на вопросы по заполнению Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
(по состоянию на 31 марта 2014 года)
1. В администрации муниципального образования работают супруг и супруга, являющиеся муниципальными служащими, должности которых включены в Перечень.  

Необходимо ли супругу представлять справку о доходах на свою супругу, а его супруге представлять справку о доходах на супруга?
Да, необходимо. Частью 1 статьи 15 Федерального закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», частью 1 статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» на муниципальных служащих, замещающих должности, включенные в перечни, возложена обязанность ежегодно представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
2. Как поступить, если супруг (супруга) государственного служащего отказывается представлять свои сведения о доходах (отказывается запрашивать и представлять справку 2-НДФЛ, сведения о наличии  счетов и т.д.)?
В данном случае государственному служащему необходимо:

1) принять все возможные меры для получения сведений о доходах;

2) на имя председателя комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов в срок не позднее 15 апреля подать заявление о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супруга (супругу) (далее - комиссия). 

Законодательством Российской Федерации не установлен перечень объективных и уважительных причин непредставления указанных сведений.

В этой связи, при принятии решения комиссии следует исходить из оценки всей совокупности имеющихся сведений, содержащихся в заявлении государственного служащего, в том числе пояснений государственного служащего в отношении мер, предпринятых им в целях получения необходимых сведений, иных материалов, свидетельствующих о невозможности представить указанные сведения (например, супруги при юридически оформленном браке фактически не проживают друг с другом и (или) между ними существуют личные неприязненные отношения, супруг (супруга) признан безвестно отсутствующим, находится в розыске и т.д.).

В рассматриваемом случае нежелание супруги (супруга) государственного служащего представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не является объективной причиной. 
Обязанность представлять сведения о доходах членов своей семьи возложена на государственного служащего законодательством о государственной службе и противодействии коррупции,  и неисполнение этой обязанности влечет  его увольнение с государственной службы. 
3. Правомерен ли отказ государственного служащего  представить справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на несовершеннолетнего ребенка в ситуации, когда государственный служащий разведен и  заявляет, что он не знает о том, чем владеет его ребенок, проживающий с матерью? 

Нет, не правомерен. В данной ситуации, заполняются те разделы Справки, по которым информация известна. В случае невозможности по каким-либо причинам представить сведения при заполнении полей Справки пишется «информация отсутствует». 

Кроме того, государственным служащим на имя председателя комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов в срок не позднее 15 апреля подается заявление о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего несовершеннолетнего ребенка.

На заседании комиссии государственным служащим даются пояснения о мерах, предпринятых в целях получения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении несовершеннолетнего ребенка. 

4. Каким образом указывается величина дохода (в рублях с копейками)?

При заполнении разделов Справки рекомендуем указывать точную сумму в рублях с копейками (письмо Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 15 июня 2010 г. № 6993-17). 

5. Как заполняется пункт 1 «Доход по основному месту работы»  раздела 1 Справки в случае изменения основного места работы в течение отчетного периода (1 января- 31 декабря)?
Местом основной работы считается работа по трудовому договору у того работодателя, где находится трудовая книжка работника, которая является основным документом его трудовой деятельности. 

В том случае, если основное место работы в отчетный период менялось, то в данной строке рекомендуется указывать наименование  организации, период работы в данной организации и величину дохода по каждому месту работы на основании справок по форме 2-НДФЛ.
	№

п/п
	Вид дохода
	Величина   
дохода (руб.)

	1
	2
	3

	1  
	Доход по основному месту работы:

1.1. ООО «Леспромсервис» (1 января - по 15 апреля 2013 г.)

1.2. Управление государственной гражданской службы  Республики Коми (с 16 апреля 2013 г.)    

           
	72125,37
212502,58


6. За работу в летнем трудовом лагере несовершеннолетнему сыну гражданского служащего была начислена заработная плата. Как указать данный доход?  

Доход, полученный несовершеннолетним ребенком, отражается в разделе 1 Справки  несовершеннолетнего ребенка.
Если для получения заработной платы был открыт счет в банке, и данный счет не был закрыт на конец отчетного периода (31 декабря), необходимо указать наличие данного счета (как и других счетов, если они имеются) в разделе 3 «Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях». 

Если по данному счету (как и по другим счетам) были начислены проценты, то данные средства указываются как доход от вкладов в банках в пункте 5 раздела 1 Справки о доходах. 

7. В какой из Справок следует отражать алименты на содержание детей? 
Алименты, получаемые на несовершеннолетнего ребенка, вносятся в Справку, заполняемую на несовершеннолетнего ребенка. 

Пунктом 1 статьи 60 Семейного кодекса Российской Федерации установлено, что ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены разделом V Семейного кодекса Российской Федерации. 

Также пунктом 2 статьи 60 Семейного кодекса Российской Федерации  определено, что суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.

Рассматривая вышеназванные нормы, Верховный Суд Российской Федерации в пункте 2 Обзора судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за первый квартал 2012 года отметил следующее: за ребенком, которому причитаются выплаты сумм в качестве алиментов, пенсий, пособий, признается право собственности на эти суммы, а родители либо лица, их заменяющие, являются распорядителями таких денежных средств, расходование которых определено законом исключительно на содержание, воспитание и образование ребенка.

Поскольку алименты не являются собственностью государственного (муниципального) служащего, их суммы вне зависимости от способа поступления в распоряжение государственного (муниципального)  служащего (на его счет в банке либо на счет ребенка) признаются собственностью ребенка и, соответственно, подлежат отражению в Справке несовершеннолетнего ребенка служащего.
Данная позиция отражена в письмах Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 15 июня 2010 г. № 6993-17; от 18 марта 2011 г. № 14-1/460.
При этом если алименты были перечислены на счет государственного (муниципального) служащего и находились на счете по состоянию на 31 декабря 2013 года, то указанный счет отражается в разделе 3 «Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях». 

Если по данному счету (как и по другим счетам) были начислены проценты, то данные средства указываются как доход от вкладов в банках в пункте 5 раздела 1 Справки о доходах. 

8. Если государственный (муниципальный) служащий официально является опекуном, то пособие на ребенка необходимо вносить в справку ребенка или государственного (муниципального) служащего?

В соответствии с Протоколом совещания в Минздравсоцразвития России по вопросу выработки единых подходов к решению вопросов, возникающих при реализации нормативных правовых актов, устанавливающих запреты, обязанности и ограничения в отношении государственных гражданских служащих, в том числе обязанность предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 15 февраля 2011 г. № 4/17/16, если гражданский служащий является опекуном, пособие на ребенка вносится в справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ребенка.

9. Является ли материнский капитал доходом, и каким образом его надо отражать в Справке? 
Согласно пункту 34 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации средства материнского (семейного) капитала являются доходом и, соответственно, должны указываться в пункте 7 раздела 1 Справки о доходах.

Основанием для отражения средств (части средств) материнского (семейного) капитала в Справке о доходах является фактическое распоряжение указанными средствами в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Данная позиция отражена в письме Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 марта 2011 г. № 14-1/460.

10. Указывается ли в Справке о доходах  сумма страховки, полученная от страховой компании при наступлении страхового  случая (в том числе по договору ОСАГО)?

Является ли доходом получение выкупной суммы при досрочном расторжении договора страхования? 

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 208 Налогового кодекса Российской Федерации страховые выплаты при наступлении страхового случая, в том числе периодические страховые выплаты (ренты, аннуитеты) и (или) выплаты, связанные с участием страхователя в инвестиционном доходе страховщика, а также выкупные суммы, полученные от российской организации и (или) от иностранной организации в связи с деятельностью ее обособленного подразделения в Российской Федерации, относятся к доходам физических лиц.

Сумма страховки, полученная от страховой компании (в том числе по договору ОСАГО), указывается в пункте 7 «Иные доходы» раздела 1 Справки. 
Выплата выкупной суммы при досрочном прекращении договора страхования  также  является доходом и указывается в пункте 7  раздела 1 Справки. 
Данная позиция отражена в письме  Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 марта 2011 г. № 14-1/460; рекомендациях Минтруда России «Рекомендации по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (http://www.rosmintrud.ru).

11. Как указываются в Справке сведения о легковом автомобиле в случае его приобретения в 2013 году и продажи в 2013 году?

Доход  от продажи автомобиля указывается в пункте 7 «Иные доходы» раздела 1 Справки. 
Исходя из того, что на конец отчетного периода (31 декабря) автомобиль был продан, сведения о нем в подразделе 2.2. «Транспортные средства» раздела 2 Справки не указываются.
Лицам, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, при проведении внутреннего мониторинга достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера рекомендуется в Справке, составленной по результатам проверки, отражать информацию (основанную на пояснениях государственного служащего) о приобретении им транспортного средства и его дальнейшей продаже. 

12. Подлежит ли отражению в разделе 1 Справки доход от инвестирования  средств, направленный на формирование накопительной части трудовой пенсии в негосударственном пенсионном фонде, а также от участия в программе софинансирования пенсии?

В  соответствии пунктом 1 статьи 36.28 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» назначение накопительной части трудовой пенсии осуществляется застрахованным лицам, достигшим возраста, дающего право на назначение трудовой пенсии по старости (в том числе досрочной), в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» при наличии средств, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии застрахованного лица.

Согласно части 1 статьи 7 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» право на трудовую пенсию по старости имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет. В случае если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет, трудовая пенсия по старости назначается мужчинам по достижении возраста 55 лет и женщинам по достижении возраста 50 лет (подпункт 6 пункта 1 статьи 28  Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»).

На основании изложенного, выплаты за счет пенсионных накоплений, находящихся   в негосударственных пенсионных фондах, а также  от участия в программе софинансирования пенсии будут производиться после достижения государственным служащим  определенного возраста. 
Таким образом,  доход от инвестирования  средств, направленный на формирование накопительной части трудовой пенсии в негосударственном пенсионном фонде, от участия в программе софинансирования пенсии в разделе 1 «Сведения о доходах» Справки не указывается. 
В случае поступления государственному служащему (застрахованному лицу) единовременной выплаты в соответствии с Федеральным законом от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», сумма указанной выплаты отражается в пункте 7 «Иные доходы» раздела 1 Справки о доходах.
13. Указывается ли в разделе 1 Справки компенсация стоимости проезда к месту использования отдыха и обратно в соответствии с Законом Республики Коми от 31 декабря 2004 г. № 78-РЗ «О гарантиях и компенсациях  для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, являющихся работниками организаций, финансируемых из республиканского бюджета Республики Коми»?
По своей правовой природе указанная компенсация не отличается от других видов компенсаций, которые подлежат указанию в Справке о доходах.

Управление полагает, что компенсация стоимости проезда к месту использования отдыха и обратно в соответствии с Законом Республики Коми от 31 декабря 2004 г. № 78-РЗ подлежит указанию в пункте 7 «Иные доходы» раздела 1 Справки о доходах.
14. Счет закрыт в апреле 2013 года, нужно ли в справке за 2013 год указывать наличие данного счета?

В данном случае в разделе 1 «Сведения о доходах» необходимо указать сумму дохода от вклада, начисленного за период с 01 января 2013 г. по дату закрытия счета. Если процент не начислялся, то в разделе 1 сумма дохода от вклада не указывается.
В разделе 3 «Сведения о денежных средствах, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях» сведения о счете не указываются, т.к. по состоянию на 31 декабря этот счет закрыт.
При этом следует иметь ввиду, что подача заявления о закрытии счета и/или ликвидация банковской карты не означает автоматического закрытия счета. В любом случае гражданскому служащему рекомендуется уточнить в банке информацию о состоянии счета.
15. Если остаток на счете составляет 0 рублей, нужно ли указывать сведения о счете в разделе 3 Справки?  
В случае если у государственного (муниципального)  служащего  или его супруги (супруга), несовершеннолетнего ребенка имеется банковский счёт, и на этом счете отсутствуют денежные средства, этот счёт необходимо указать, а в графе «Остаток на счёте» показать сумму 0 рублей.
Нулевой остаток на счете не является основанием для того, чтобы не указывать его в Справке о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, форма которых предусматривает указание размера денежных средств, находящихся на счетах в банках и иных кредитных организациях.
16. Нужно ли в разделе 3 указывать счет вклада «Универсальный Сбербанка России», открытый в ОАО «Сбербанк России» для погашения кредита по кредитному договору? 

Да, нужно. В данном случае при получении кредита по кредитному договору банк открывает для государственного служащего по его заявлению вклад и, соответственно, счет по вкладу, необходимый для перечисления платежей по погашению кредитных обязательств. 
17. В подразделе 5.2. раздела 5 Справки о доходах указывается остаток кредитного обязательства на отчетную дату либо сумма кредита, выданная банком согласно кредитному договору?
Какую сумму составляет МРОТ? 

При заполнении  подраздела 5.2. («Прочие обязательства») Справки о  доходах следует исходить из минимального размера оплаты труда, действующего на отчетную дату  (31 декабря). 
Данная позиция отражена в письме  Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 марта 2011 г. № 14-1/460. С 1 января 2013 г. минимальный размер оплаты труда в соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 232-ФЗ составлял 5205 рублей в месяц. 
  

В графе 5 подраздела 5.2. указывается сумма каждого финансового обязательства, превышающая 100-кратный МРОТ на конец отчетного периода (например, сумма, которую гражданский служащий должен банку на 31 декабря отчетного года).

Финансовое обязательство (остаток по финансовому обязательству), составляющее менее 520 500 рублей на конец отчетного периода (31 декабря 2013 г.), в Справке о доходах не указывается. 
18. Необходимо ли указывать в подразделе 5.2. «Прочие обязательства» кредит (сумма обязательства превышала 100-кратный МРОТ) в случае, если  кредит оформлен государственным служащим в 2013 году и погашен  в 2013 году?
В соответствии с Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, и государственными гражданскими служащими Республики Коми сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным Указом Главы Республики Коми от 24 августа 2009 г. № 98, государственный гражданский служащий представляет сведения об обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода, т.е. на 31 декабря. показать ответ
Если по состоянию на конец отчетного периода обязательства имущественного характера отсутствуют (обязательства по кредитному договору исполнены), то нет и предмета для указания в данном разделе Справки.
19. Как отражаются сведения в Справке о доходах, если государственный служащий и его супруга являются созаемщиками по кредитному договору?

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации (статья 323) созаемщик - лицо, которое имеет равные права и обязанности с заемщиком, в том числе несет солидарную ответственность перед банком по погашению кредита (т.е. банк вправе предъявить требование по возврату кредита и процентов за его использование к любому из созаемщиков в полном объеме). 

Если государственный служащий и его супруга  являются созаемщиками по кредитному договору, то в подразделе  5.2. («Прочие обязательства») в графе 5 («Сумма обязательства») указывается сумма финансового обязательства по кредитному договору (в случае, если данная сумма больше 100 МРОТ) как  у служащего, так  и у его супруги.
Например, Петров А.А. - государственный служащий, является созаемщиком по кредитному договору со своей женой Петровой И.И. Сумма кредита - 700 тыс. рублей. 
Петров А.А. должен указать в подразделе 5.2 Справки сумму обязательства на отчетную дату с учетом погашения части кредита, например, 620 тыс. рублей, а в графе 6 таблицы («Условия обязательства»)  – «созаемщик с супругой Петровой И.И. (19%)».
Аналогичные сведения Петров А.А. вносит в Справку о доходах своей супруги, указывая в графе 6: себя в качестве созаемщика и годовую процентную ставку обязательства -19 %).

20. В течение какого периода должны находиться на официальном сайте государственного органа Республики Коми сведения о доходах государственных служащих?
В соответствии с Требованиями к размещению и наполнению  подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов  федеральных  государственных органов, Центрального  банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты  Российской федерации от 7 октября 2013 г. № 530н:

Размещенные на сайтах сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе за предшествующие годы:

а) не подлежат удалению;

б) находятся в открытом доступе (размещены на сайтах) в течение всего периода замещения лицом государственной должности Российской Федерации, служащим (работником) должности, замещение которой влечет за собой размещение таких сведений на сайте, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

В случае поступления, а также перевода лица, замещающего государственную должность Российской Федерации, служащего (работника) на службу (работу) в другой государственный орган, в Банк России, фонд, корпорацию, организацию сведения о его доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов его семьи за все предшествующие периоды, размещенные ранее, подлежат размещению в подразделе «Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера» сайта соответствующего государственного органа, Банка России, фонда, корпорации, организации, в котором он замещает государственную должность Российской Федерации, проходит службу, осуществляет трудовую деятельность.
Получение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за предшествующие периоды осуществляется посредством копирования ранее размещенных сведений с сайта соответствующего государственного органа, Банка России, фонда, корпорации, организации.

По вопросу размещения на официальных интернет-сайтах органов местного самоуправления в Республике Коми сведений о доходах муниципальных служащих рекомендуется руководствоваться указанными требованиями.
21. Могут ли сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя государственного (муниципального) учреждения размещаться на официальном сайте данного учреждения?

В соответствии с пунктом 3.1. части 1 статьи 8  Федерального закона « О противодействии коррупции» граждане, претендующие на замещение должностей руководителей государственных (муниципальных) учреждений и лица, замещающие данные должности, обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В соответствии с частью 6 статьи 8 указанного закона данные сведения  размещаются в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальных сайтах государственных органов, органов местного самоуправления, т.е. публикуются на интернет-сайтах тех органов, которым подведомственны государственные (муниципальные)  учреждения.

На официальных сайтах государственных (муниципальных) учреждений могут публиковаться (дублироваться) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей учреждений при соблюдении условия размещения данных сведений на официальных сайтах  государственных органов, органов местного самоуправления. 

� С   1 января 2014 года -  5 554 рублей в месяц (Федеральный закон от 2 декабря 2013 г.№ 336-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»)
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